

15/01/2025

15η Ιανουαρίου και Άγιος Νεκτάριος - Ημερομηνίες σταθμός

[/ Επικαιρότητα](#)



Η 15η Ιανουαρίου είναι μια ημέρα σημαδιακή για τον άγιο της υπομονής και της ταπείνωσης, τον θαυματουργό Νεκτάριο, Επίσκοπο Πενταπόλεως.

Η ημερομηνία αυτή είναι σημαδιακή για τον Άγιο διότι, στις **15 Ιανουαρίου 1847** βαπτίστηκε στην γενέτειρα του Σηλυβρία της Ανατολικής Θράκης. Στις **15 Ιανουαρίου 1877** χειροτονήθηκε διάκονος στην Χίο. Στις **15 Ιανουαρίου 1889** χειροτονήθηκε Επίσκοπος Πενταπολεως στον Άγιο Νικόλαο Καΐρου. **Στις 15 Ιανουαρίου 1998**, 108 χρόνια μετά την εκδίωξη του Αγίου Νεκταρίου από την Αλεξάνδρεια, με Συνοδική απόφαση από τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας Πέτρο τον Ζ', πραγματοποιήθηκε η αποκατάσταση του Αγίου, καθώς ο Επίσκοπος Νεκτάριος, ο μετέπειτα Άγιος της Εκκλησίας μας, εκδιώχθηκε από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας από τον τότε Πατριάρχη Σωφρόνιο Δ'.

Στην πατριαρχική ανακοίνωση συγγνώμης προς τον Άγιο Νεκτάριο, με ημερομηνία την **15η Ιανουαρίου του 1998**, το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής έγγραφε εν Συνόδω:

«Την Α.Θ.Μ. από μακρού απησχόλησε το θέμα της αδίκου ποινής αποπομπής εκ της δικαιοδοσίας και του κλίματος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, του εν Αγίοις πατρός ημών Νεκταρίου Πενταπόλεως του Κεφαλά. Το γεγονός τούτο ήγαγεν Αυτήν να εισηγηθή εις την Αγίαν και Ιεράν Σύνοδον, όπως αυτή επιληφθή του σοβαρού τούτου θέματος. Μετά προσοχής πολλής η Αγία και Ιερά Σύνοδος διασκεψαμένη, εν φόβω Θεού, και της εικόνας του Αγίου ευρισκομένης εν τη Συνοδική Αιθούση, απεφήνατο δια την αποκατάστασιν της διαλευθείσης κανονικής τάξεως και εξητήσατο την συγχώρησιν παρά του Αγίου Πατρός ημών Νεκταρίου διά τον διωγμόν και την αδικώτατην κατ' αυτού μήνιν, επηρεία του πονηρού».



Με αφορμή την ημέρα, παρακολουθήστε το ντοκιμαντέρ «**Με Το βλέμμα στον ουρανό**» το οποίο δημιούργησε το **Ινστιτούτο Άγιος Μάξιμος ο Γραικός** σε συνεργασία με τον όμιλο Παραπολιτικά media. Το ντοκιμαντέρ είναι βασισμένο στην πορεία του Αγίου Νεκταρίου Πενταπόλεως.

Η παραγωγή είναι των **ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ Media** με την υπογραφή της **Μαρίας Γιαχνάκη**. Σε εκτέλεση παραγωγής του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο Γραικός και της Sceptic Production.

Το 2021 η ζωή του Αγίου Νεκταρίου γίνεται κινηματογραφική ταινία σε σενάριο και σκηνοθεσία της αμερικανο-σέρβας Γελένας Πόποβιτς, και παραγωγή του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο Γραικός.